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СТРАХУВАННЯ АГРАРНИХ РИЗИКІВ ЯК ФІНАНСОВО-

ЕКОНОМІЧНИЙ ІНСТРУМЕНТ СТАБІЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМНИЦЬКИХ СТРУКТУР 

 

Підприємницький ризик – це ймовірність настання несприятливих подій 

в процесі виробничої, збутової чи фінансової діяльності, у результаті яких 

суб’єкти господарювання можуть зазнати збитків, матеріальних, трудових та 

інших видів незапланованих витрат. Він проявляється у негативних 

відхиленнях від запланованих результатів – отриманих збитках, 

незапланованих витратах, недоотриманих доходів в процесі діяльності. [1] 

Суттєву загрозу для підприємств, що займаються виробництвом 

сільськогосподарської продукції, становить їх значна залежність від зовнішніх 

умов, тобто загроз, які важко усунути силами самих товаровиробників. До 

основних зовнішніх підприємницьких ризиків відносять природні, 

макроекономічні (валютні, податкові, інфляційні), політичні, кримінальні 
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тощо. 

Системними ризиками в аграрній сфері є непередбачуваність природних 

умов, мінливість обсягів збору врожаїв, зміна державної політики щодо 

регулювання аграрних ринків, коливання цін на сільськогосподарську 

продукцію тощо. На жаль, повністю уникнути ризику неможливо, тому  

необхідно навчитися ним управляти [2]. 

Уникнути втрат у разі настання несприятливих подій чи максимально 

знизити ймовірність їх настання можна за рахунок відповідальності винних 

осіб, створення резервних фондів, забезпечення належної системи управління 

тощо. Але головним фінансово-економічним інструментом мінімізації 

виробничо-господарських ризиків у сільському господарстві є страхування. 

Страхування припускає передачу відповідальності за відшкодування 

передбачуваного збитку сторонній організації (страхової компанії), тобто 

забезпечує стабільність розвитку сільського господарства через механізми 

відшкодування заподіяних збитків. Розрізняють страхові та нестрахові ризики. 

До нестрахових відносять ризики, за якими страховики, як правило, не беруть 

відповідальність, оскільки неможливо визначити їх ймовірність та величину 

пов’язаних із ними збитків. Прикладом нестрахових ризиків є політичні, ризики 

форс-мажорних подій. 

Страхування дозволяє сільськогосподарським виробникам отримати 

позитивні ефекти у вигляді забезпечення [3]: 

– стабільності роботи;  

– беззбитковості виробництва; 

– доступу до кредитних ресурсів, оскільки застраховані підприємства 

підвищують свою кредитоспроможність в очах позичальників; 

– соціального ефекту, що проявляється у збереженні робочих місць, 

зниженні міграції сільського населення у міста тощо. 

Ринок аграрного страхування України протягом 2005-2017 рр. був 

нестабільним із загальною тенденцію до повільного скорочення: зменшуються 

кількість укладених договорів, об’єм застрахованих площ та зібраних 

страхових премій у реальному вимірі (рис. 1). 

https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%A1%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D1%96%D1%8F&action=edit&redlink=1
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Рис. 1. Динаміка кількості договорів аграрного страхування в 

Україні [за даними страхових компаній] 

Проте, викликає оптимізм певне покращення основних індикаторів у 2017 

році порівняно із 2016 роком: кількість укладених договорів зросла з 793 до 957 

(на 21%), обсяг страхових премій збільшився на 30% у гривні та на 28% у 

доларовому еквіваленті, розширився перелік виплат тощо. 

Страхування сільськогосподарських ризиків у формі добровільного 

страхування сільськогосподарської продукції здійснює 13 страхових  компаній 

України, це приблизно п’ята частина від усіх компаній, що отримали ліцензію 

на цей вид діяльності. Найбільше договорів у сільськогосподарському 

страхуванні укладено Українською аграрно-страховою компанією, яка є 

лідером у страхуванні ризиків сільськогосподарського виробництва в Україні. 

Також суттєвими є частки в агрострахуванні компаній «Оранта», «Уніка» та СК 

«ТАС» [4]. 

Задля того, щоб страхування стало для аграрних підприємств дійсно 

ефективним фінансово-економічним інструментом захисту їх майнових 

інтересів страхові компанії мають надавати страхові послуги, максимально 

забезпечуючи страховий інтерес страхувальників. 

Для мінімізації підприємницьких ризиків та подальшого розвитку ринку 

страхових послуг в Україні ми пропонуємо:  

1) створити вигідні та безпечні умов для ведення бізнесу всіма 

учасниками аграрного ринку, що передбачає розподіл ризиків між 

сільськогосподарськими виробниками, переробними підприємствами, банками, 

страховими компаніями та державою; 

2) вдосконалити державне регулювання щодо надання 

сільськогосподарським виробникам підтримки у вигляді компенсації частини 

страхових платежів з боку держави;   

3) впроваджувати новітні програми страхового захисту; 

4) при укладанні договорів страховикам слід відмовитись від 

встановлення франшизи, розширити набір страхових продуктів щодо 
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повноцінного страхування на весняно-літній період, зокрема від посухи, 

надавати можливість вибору страхової суми та забезпечувати об’єктивну 

процедуру врегулювання збитків; 

5)  забезпечити систематичне інформування сільськогосподарських 

товаровиробників про можливості, умови та ризики діяльності ринку аграрного 

страхування. 
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНОГО 

МЕХАНІЗМУ УПРАВЛІННЯ ЗМІННИМИ ВИТРАТАМИ 

ВИРОБНИЧИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМНИЦЬКИХ СТРУКТУР 

 

Розроблення ефективної системи управління витратами є важливим 

завданням для підприємницьких структур. Зважаючи на те, що ринок 

сільськогосподарської продукції є відносно близьким до стану досконалої 

конкуренції, вплив окремих господарюючих суб’єктів на рівень цін є 

мінімальним. Отже, сільськогосподарські підприємства можуть здобути 

перевагу за рахунок здешевлення виробництва та економії на витратах ведення 

бізнесу. 
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